

中心城区小学初中招生办法发布——

免试划片 就近入学

小学8月11日~12日报名,初中招生依据家庭长期住址及户籍所在地

□本报记者 王秀云

2018年南阳市中心城区小学、初中如何招生?怎么划分招生范围,备受社会各界的关注。昨日,就这一焦点话题,记者走访了市教育局有关人员,对此给予详细解读。

小学初中招生 实行免试、划片、就近入学

今年我市中心城区小学、初中招生继续执行免试、划片、就近入学办法。凡2012年8月31日前(含8月31日)出生的儿童和2018年中心城区小学毕业的应届毕业生,均应入学接受九年义务教育。

中心城区小学、初中招生工作实行分级负责、分级管理。市教育局负责市直小学、初中招生的组织协调,区教体局负责所属小学、初中招生的组织协调,中小学校负责本校招生的组织实施。

小学招生 明后两天到划定学区学校报名

各公办小学按照教育主管部门下达的招生计划和划定的生源范围,依据学生的家庭长期住址及户籍所在地进行招生。

具体为:中心城区户口年

满6周岁的儿童,由其家长持房产证(与法定监护人同住)、户口簿(与法定监护人同户)及学校要求的其他证件,8月11日-12日集中到划定学区的小学报名,由学校审查预录,公示结果。

初中招生 依据家庭长期住址及户籍所在地

中心城区公办初中招生的对象为:2018年中心城区小学毕业的应届生。

具体办法是:依据小学一年级入学时登记的家庭长期住址及户籍所在地,录取到划定学区的初中学校就读。对于进

城务工人员随迁子女,由各区教体局统筹安排到各区所属的初中入学。

对于中心城区小学毕业的“双非生”(非中心城区户口学生、非进城务工人员随迁子女),原则上回户口所在地初中就读。

民办学校招生 学生直接到校报名额满为止

按照“属地管理”原则,中心城区民办学校招生工作由各区教体局组织协调。

各区教体局根据民办学校办学条件,科学核定招生规

模,鼓励引导民办学校在本行政区范围内进行招生。民办学校招生与公办学校同步进行,学生直接到校报名,额满为止。

进城务工人员随迁子女就学 应提供四证件

进城务工人员随迁子女入学工作由各区教体局负责。由父母或其他法定监护人需向流入地的区教体局提出入学申请。申请时需提供以下证件:一是学生本人与其父母同户的

居民户口簿;二是公安部门出具的居住证或暂住证;三是一年以上的劳动就业合同或工商营业执照;四是随迁子女户籍所在地乡镇中心校出具的外出就读证明。③9

招聘启事

南阳市第一完全学校位于中州西路(南石医院向西800米),自主管理一个学生食堂,根据需要,现招聘如下岗位人员:炒菜师傅两名;配菜员两名;面点师四名;保洁员三名。报名条件:年龄在48周岁以下,身体健康,无传染性疾病和心脑血管

疾病,具有集体食堂工作经验者优先。管吃管住,待遇面议。

报名地址:卧龙区教育体育局三楼体艺卫科。

咨询电话:秦科长 13525685588;郭老师 13782170120



交警:挥洒汗水保畅通

□本报记者 于晓霞 文/图



皮金明挥洒汗水,指挥交通

8月9日11时许,室外气温逼近37℃,火辣辣的太阳炙烤着大地。在城区滨河路与文化路口,记者见到了在此执勤的市公安局交通管理支队三大队一中队民警皮金明和他的几位同事。预防交通事故、疏导交通秩序、查处违法行为是他们的日常工作。

站在马路上,热气蒸腾,不到5分钟,记者已是汗流浹背。然而就是这样的高温里,皮金明和同事一站就是1个多小时。他们穿着制服,在烈日下挥挥手臂,指挥过往车辆正常通行。“文化路与滨河路交叉口南接卧龙大桥,北连市十五小、十二中,是中心城区交通密集路段之一,特别是在开学

后接送学生的家长驾车的非常多,车流量非常大,在上下班高峰期必须要有交警执勤疏导,否则会造成道路拥堵,影响市民正常通行。”皮金明介绍说。

记者注意到,烈日下,皮金明的上衣后背早已被汗水浸透,豆大的汗珠不停地从他黝黑的脸上滴下。每当有公交车等大型车辆从身边经过,热浪更是扑裹全身,但他似乎没有感受到任何异样,依然站姿笔挺,不停地挥动着手臂,指挥车辆和行人有序通行。

一个多小时过后,随着路面上的车辆渐渐减少,皮金明和同事终于可以稍稍歇息片刻。

记者了解到,皮金明做警察13年,在路面执勤8年,像这样顶着烈日炙烤的日子,他早已经习惯了。他告诉记者,大夏天,马路上没遮没挡,天热的时候,穿着鞋子站在马路上也能感到烫脚。“地面蒸着,头上晒着,感觉整个人快要‘烤熟’了一样。”

“入夏后,上路3分钟就是一身汗,衣服湿了干,干了再湿。”皮金明说,交警工作虽然辛苦,但坚守是他们的使命。③9



南阳 医讯

南阳市儿童青少年近视防控中心 在市眼科医院挂牌成立

“南阳市儿童青少年近视防控中心”于7月6日在南阳市眼科医院挂牌成立。

近年来,我国儿童青少年近视率居高不下,近视低龄化、重度化日益严重,严重影响儿童青少年健康。党中央、国务院高度重视儿童青少年近视防控工作,自2016年起,连续3年将“爱眼日”的主题聚焦在儿童青少年近视防控上面。近期,国家教育部、国家卫健委共同起草《综合防控儿童青少年近视实施方案(征求意见稿)》,拟将儿童青少年近视防控工作等纳入政府绩效考核指标。征求意见稿提出,到2023年,力争实现全国儿童青少年总体近视率在2018年的基础上每年降低0.5个百分点以上,近视高发省份每年降低1个百分点以上。到2030年,6岁儿童近视率控制在3%左右,小学生近视率下降到38%以下,初中生近视率下降到60%以下,高中生近视率下降到70%以下。

南阳市眼科医院作为公立眼病专科

医院,是儿童青少年近视防控的主体。为了更好的开展儿童青少年近视防控工作,利用医院的人才优势、技术优势、设备优势,将与儿童青少年近视诊断、治疗相关的科室进行整合,成立“南阳市儿童青少年近视防控中心”。目的是为广大儿童青少年近视者提供专业的近视保健资讯,防止儿童青少年近视的发生、控制近视度数的加深,在近视防控知识方面进行宣教等。

南阳市儿童青少年近视防控中心将走进校园,对大学、中学、小学、幼儿园开展眼科义诊活动,为儿童青少年进行近视防控教育、建立视觉健康档案;为儿童青少年近视者制定干预方案,并进行跟踪随访。南阳市儿童青少年近视防控中心主任钟建胜表示:如有学校希望为本校学生进行视力检查或开展近视防治知识讲座,请与中心联系。联系电话:63268661 18537366759